
                                                          

 

Tisková zpráva, 10. 3. 2026 

 

Čmeláci oživili včelařský veletrh 
 

Ve dnech 6. a 7. března 2026 se na ostravském výstavišti Černá louka konal tradiční jarní včelařský veletrh Včela!!! 

Zemědělský výzkum, spol. s r. o. Troubsko představil na veletrhu výsledky své vědecké práce i praktické ukázky chovu 

čmeláků. Návštěvníky zaujalo zejména čmeláčí hnízdo a informace o významu těchto opylovačů pro zemědělství i 

městské prostředí. 

Veletrh každoročně přivádí na jedno místo včelaře, odborníky, výrobce i veřejnost se zájmem o včelařství, opylovače 

a včelí produkty. Zemědělský výzkum Troubsko zde prezentoval ukázky své vědecké práce, přehled šlechtěných odrůd 

a výsledky výzkumu zaměřeného na podporu opylovačů. 

Velký zájem návštěvníků vzbudila především prezentace chovu čmeláků. Součástí expozice byla ukázka čmeláčího 

hnízda, čmelínu a informace o způsobech chovu čmeláků a jejich využití při opylování plodin. Odborníci z Troubska 

zároveň vysvětlovali, jak mohou čmeláci přispět ke stabilitě opylování a podpoře biodiverzity v zemědělské krajině. 

Přednáška o podpoře čmeláků 

Součástí odborného doprovodného programu veletrhu byla také přednáška Mgr. Aleny Votavové, Ph.D. s názvem 

„Chov a podpora čmeláků na zahradách a ve městě“. Přednáška se věnovala praktickým možnostem, jak mohou lidé 

čmeláky podpořit například vhodnou výsadbou rostlin, instalací čmelínů nebo vytvářením příznivých podmínek pro 

jejich přirozený výskyt. 

„Čmeláci jsou velmi efektivní opylovači a jejich význam v zemědělství i v městském prostředí stále roste. Velký zájem 

návštěvníků veletrhu nás těší a potvrzuje, že téma ochrany opylovačů je pro veřejnost stále důležitější,“ uvedla  

PR manažerka Zemědělského výzkumu Mgr. Helena Hutyrová. 

Účast na veletrhu byla pro Zemědělský výzkum Troubsko příležitostí představit výsledky aplikovaného zemědělského 

výzkumu široké odborné i laické veřejnosti a zároveň diskutovat o významu opylovačů pro udržitelné zemědělství a 

zdravou krajinu. 

Kontaktní osoba: Mgr. Helena Hutyrová, hutyrova@vupt.cz, 547 138 806 

       



 

 


